

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**11 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6618**

**11-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ അരുവിപ്പുറം ടൂറിസം പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ ഡി കെ മുരളി</b>		<b>ശ്രീ പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വാമനപുരം മണ്ഡലത്തിൽ കല്ലറ പഞ്ചായത്തിൽ അരുവിപ്പുറം ടൂറിസം പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിനായി സ.ഉ. (സാധാ)/94/2020/ടൂറിസം തീയതി 19.02.2020 പ്രകാരമുള്ള ഉത്തരവിൻ പ്രകാരം പദ്ധതി നടപ്പാക്കാൻ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന അരുവിപ്പുറം ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് 1,44,00,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ടി പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലും നിർമ്മാണ ചുമതല M/s KEL നമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട പല ഘടകങ്ങളും പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പദ്ധതിയുടെ 10% പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായപ്പോൾ തന്നെ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു.</p> <p>ടി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയാൽ DSR 2018-ലെ നിരക്ക് പ്രകാരമുള്ള പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം ഫണ്ട് ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന് കരാറുകാരൻ അറിയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകും എന്നിരുന്നാലും പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കും.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും നിർവ്വഹണ ഏജൻസി, കരാർ ഏറ്റെടുത്ത ഏജൻസി എന്നിവരുടെ വിവരങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന അരുവിപ്പുറം ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് 1,44,00,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ടി പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലും നിർമ്മാണ ചുമതല M/s KEL നമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട പല ഘടകങ്ങളും പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പദ്ധതിയുടെ 10% പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായപ്പോൾ തന്നെ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു.</p> <p>ടി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയാൽ DSR 2018-ലെ നിരക്ക് പ്രകാരമുള്ള പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം ഫണ്ട്</p>

		<p>ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന് കരാറുകാരൻ അറിയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകും എന്നിരുന്നാലും പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കും.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്ന് പൂർത്തിയാക്കാനാകും എന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(സി) തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വാമനപുരം നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന അരുവിപ്പുറം ടൂറിസം പദ്ധതിക്ക് 1,44,00,000/- രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ടി പദ്ധതിയുടെ നിർവ്വഹണ ചുമതല തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലും നിർമ്മാണ ചുമതല M/s KEL നുമാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട പല ഘടകങ്ങളും പദ്ധതി പ്രദേശത്ത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ പദ്ധതിയുടെ 10% പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായപ്പോൾ തന്നെ പ്രവൃത്തികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നു.</p> <p>ടി പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കാൻ DSR 2018-ലെ നിരക്ക് പ്രകാരമുള്ള പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം ഫണ്ട് ലഭ്യമായാൽ മാത്രമേ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്ന് കരാറുകാരൻ അറിയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകും എന്നിരുന്നാലും പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കും.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ